
1

ZPRAVODAJ OBCE 3
www.chvalikovice.cz

září 2021
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Bohuško Rozsívalová - děkujeme!
Něco bude na tom našem úřadu od října chybět. 
Něco, na co jsme byli zvyklí od roku 1992! Její 
úsměv, její srdečnost i umění zachovat si chlad-
nou hlavu ve chvílích, kdy problémy se zdají být 
neřešitelné. Bohuška končí a nic na tom nemění 
ani její mladistvý elán. Bude mít konečně více 
času na svou rodinu a koníčky. 
Svou nástupkyni již zaučila, takže s klidnou my-
slí a čistým svědomím může říct - na shledanou. 
Za ta dlouhá léta, kdy na obecním úřadu byla 

ekonomkou, personalistkou, sekretářkou, ar-
chivářkou, spíkrem místního rozhlasu a dalšími 
profesemi, jí právem patří velké poděkování za 
práci, kterou pro Chvalíkovice vykonala. Co děla-
la, dělala dobře. Na tom se shodly všechny kon-
troly nadřízených orgánů a určitě by to potvrdili 
i její volení nadřízení a všichni spolupracovníci. 
Bohuško děkujeme a těšíme se na každé další se-
tkání při nejrůznějších příležitostech!

Obecní úřad Chvalíkovice

Minule jsme vás informovali, že 
ani naši obec nenechala chladnou 
přírodní katastrofa, která v červnu 
postihla Břeclavsko a Hodonínsko. 
Větrný vír nejen že zdevastoval 
několik vesnic, ale zanechal za se-
bou mrtvé a zraněné. Naše obec 
poslala na účet pomoci 5 000 Kč. 
Ještě více pomohli naši hasiči. 
Více se o jejich iniciativě v Mikul-
čicích dočtete na straně 5.

Mikulčice 2021
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Slavnostní zahájení
Covid změnil i tradiční způsob zahájení školního 
roku v příspěvkové organizaci Základní škola a Ma- 
teřská škola Raduň. Vzhledem k nařízeným hy-
gienickým opatřením bylo zahájení rozděleno 
na dvě etapy. V první části žáci nižšího stupně 
společně se starosty Raduně, Vršovic, Chvalíko-
vic a Podvihova spolu s hosty přivítali potleskem 
prvňáčky. Ti pak ve třídě dostali malou pozor-
nost - společný dárek svých obcí. Náš starosta 
Radim Hlaváč popřál novým školákům mnoho 
úspěchů. Ředitelka školy Mgr. Dita Dragonová 
informovala o tom, co bylo o prázdninách pro 
zlepšení pobytu žáků ve škole vykonáno a také 
o personálních změnách.                                      (oú)

Parlamentní volby
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky se uskuteční v pátek 8. října 
od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 9. října od 
8.00 do 14.00 hodin. Místem konání voleb je 
zasedací místnost obecního úřadu. Platí to pro 
voliče, kteří jsou ve Chvalíkovicích přihlášeni  
k trvalému pobytu. Voliči bude umožněno 
hlasování poté, když platným občanským prů-
kazem nebo cestovním pasem prokáže svou 
totožnost a státní občanství České republiky. 
Voličem je ten, kdo alespoň druhý den voleb 
dosáhl věku nejméně 18 let a nevznikla u něj 
překážka volebního práva.
Zapisovatelkou volební komise pro volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České re-
publiky ve Chvalíkovicích byla starostou obce 
jmenována Olga Nedopilová. 
Hlasovací lístky budou voličům doručeny 
nejpozději tři dny přede dnem konání voleb. 
V případě, že dojde k jejich poškození nebo 
ztrátě, je možné požádat ve volební místnosti 
o vydání nových.
Volič, který nebude moci volit ve svém voleb-
ním okrsku, může požádat o vydání voličské-
ho průkazu. S ním pak může volit v jakémkoliv 
volebním okrsku na území České republiky.                                

Radim Hlaváč, starosta obce

Nové www stránky

Letos to bylo jiné. I na základě námětů maminek 
a babiček jsme zvolili zájezd na jih Moravy do 
Templářských sklepů Čejkovice. Na programu 
byla  také prohlídka zahrad společnosti s ručením 
omezeným Sonnentor. Tato společnost se zamě-
řuje na produkci bioproduktů, zejména čajů. 

Určitě jste si všimli nového vzhledu našich 
webových stránek chvalikovice.cz. Je to dílo 
dodavatele webových stránek společnosti Ga-
lileo, se kterou spolupracujeme už dlouhou 
dobu. Technologie jdou stále kupředu a bylo 
třeba, aby na to reagovaly i naše stránky. Jed-
notlivé internetové prohlížeče (Google Chrom, 
Firefox nebo i Edge a starší Internet explorer) 
dbají na zabezpečený přenos dat pomocí proto-
kolu https. Náš web tuto podporu dříve neměl, 
a proto jste se mohli setkat s hlášením interne-
tových prohlížečů, že web je nedůvěryhodný.
S přechodem na novou platformu, která zajišťu-
je zmíněný protokol, jsme zároveň upravili i gra-
fickou stránku webu tak, aby byl dobře čitelný i 
na jiných zařízeních než je počítač, tedy tabletu 
nebo mobilu.
Věřím, že nový vzhled přispěje k přehlednosti 
našich stránek. Všechny připomínky a náměty 
vítáme! Můžete nám je poslat e-mailem na ad-
resu obec@chvalikovice.cz.

Ing. Dalibor Krejčiřík, místostarosta

Máte zaplaceno?
Pokud jste ještě neuhradili poplatek za odpad, 
můžete tak učinit osobně na obecním úřadu nebo 
bezhotovostně na účet číslo 1841175379/0800. 
Do „Zprávy pro příjemce“ uveďte jména a příjme-
ní osob, za něž tento poplatek platíte.             (oú)

Atmosféru sklípků navodil oběd ve sklepech, 
konkrétně v sále templářských rytířů. Po obědě 
už následovala prohlídka sklepů a degustace. 
Komu víno chutnalo, mohl si svou značku přímo 
na místě koupit.
Po prohlídce Čejkovic jsme vyrazili zpět k do-
movu. Věřím, že i přes drobné organizační pře-
hmaty čejkovických se zájezd našim maminkám  
a babičkám líbil a pojedou s námi příště zas.
Text: Ing. Dalibor Krejčiřík, foto: Jana Krejčiříková

Z usnesení 29. zastupitelstva obce ze dne 14. září
Zastupitelstvo obce mj. schválilo:
1) Prodej pozemku p. č. 102/2 (49 m2) k. ú. Chva-
líkovice na základě nejvyšší nabídky 130 Kč/m2.
2) Dotaci ve výši 15 000 Kč a Smlouvu o poskyt-
nutí dotace na realizaci projektu ,,Kotlíková do-
tace v Moravskoslezském kraji“ 3. etapa dvěma 
občanům obce (čísla žádostí 3/04618 a 3/06370.
3) Poskytnutí návratné finanční půjčky z programu 
kotlíkových půjček na základě smlouvy č. 5/2021 
ve výši 60 000 Kč. 
4) Poskytnutí návratné finanční půjčky z programu 
kotlíkových půjček na základě smlouvy č. 6/2021 
ve výši 200 000 Kč.
5) Pořízení dataprojektoru pro JSDHO.
6) Záměr prodeje pozemku p. č. 663 za minimál-
ní cenu 38 030 Kč.
7) Dohodu o zajištění provozování veřejného 
pohřebiště s městem Hradec nad Moravicí.

Zastupitelstvo obce neschválilo:
1) Prodej pozemku p. č. 103/2 k. ú. Chvalíkovice.
2) Poskytnutí příspěvku SDH na zakoupení krbo-
vých kamen.
3) Umístění garáže SDH na navrhovaném místě 
obecního pozemku p. č. 576.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
1) Zprávy finančního a kontrolního výboru.
2) Zprávu o hospodaření obce za leden až srpen 
2021.
3) Zprávu o zimní údržbě 2021-2022.
4) Výsledek kontroly z Moravskoslezského kraje 
o hospodaření obce  za leden až srpen 2021 se 
závěrem -  „nebylo shledáno chyb a nedostatků“.

Zastupitelstvo obce pověřilo:
Starostu podpisem smlouvy o poskytnutí účelově 
určené dotace z rozpočtu obce ve výši 15 000 Kč 
při realizaci projektu kotlíkových dotací.

Dárek obce 
ke Dni matek

Lampionový průvod
Není lehké v současné době plánovat jakoukoli 
společenskou akci. Všechno se může v okamži-
ku změnit. Platí to i pro naši tradiční vzpomínku 
na vznik Československé republiky. Letos si při-
pomeneme již 103. výročí tohoto státotvorné-
ho aktu. Nebude-li covid proti, pozveme vás ve 
čtvrtek  28. října na LAMPIONOVÝ PRŮVOD. Sraz 
je v 17.00 hodin před obecním úřadem, ale ko-
nání bude aktuálně upřesněno prostřednictvím 
místního rozhlasu.                                                  (oú) 
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Výsledky:
Hradec n. M. B - Chvalíkovice 1:4  (1:2)
Branky: Martin Kolář 2, David Gibes, 
Richard Cikánek (pen.)

Chvalíkovice - Hrabyně 2:1 (0:1)
Branky: Marek Roško, Richard Cikánek

Horní Lhota - Chvalíkovice 4:1 (3:1)
Branka: Jiří Lhotský

Chvalíkovice - Suché Lazce 5:2 (2:2)
Branky: Adam Hendrych 2, Marek Roško, 
Denis Stoschek, David Rozsíval

Skřipov - Chvalíkovice 0:5 (0:3)
Branky: Marek Roško, Jan Mokroš, 
Richard Cikánek (pen.), David Rozsíval, 
Radek Baláž

Nahoře zleva: Petr Hendrych, Michal Belás, David Gibes, Pavel Fischer, Pavel Dobrotka (trenér),
Richard Cikánek, Denis Košťál, Radek Baláž, David Rozsíval, Marek Roško
Dole zleva: Jiří Lhotský, Adam Hendrych, Petr Arendáš, David Prokeš, Martin Kunčík

Další program:
neděle 	 26. 9. 	 15.30	 Chvalíkovice - Budišovice
sobota 	 2. 10. 	 15.00	 Dobroslavice - Chvalíkovice
neděle 	 10. 10. 	 15.00	 Chvalíkovice - Služovice
neděle 	 17. 10. 	 14.30	 Chvalíkovice - Raduň
neděle 	 24. 10. 	 14.30	 Chlebičov B - Chvalíkovice
sobota 	 30. 10. 	 14.30	 Pustá Polom B - Chvalíkovice

Hasiči pomohli postiženým Mikulčicím

V červnu se šesti obcemi na jihu Moravy přehnalo 
ničivé tornádo. Živel napáchal nepředstavitelné 
škody. Náš sbor dobrovolných hasičů v té době 
plánoval každoroční vatru. Této akce jsme 
využili k dobrovolné sbírce. U vatry se  
2. července vybralo rovných 20 000 Kč. 
Dva naši členové Rostislav Beinhauer  
a Tomáš Lysek se rozhodli, že pojedou 
do postižené oblasti pomoci osobně. 
Od 4. do 6. července strávili v Mikulči-
cích tři tropické dny na dvou objektech, 
kde vyzdívali poničené štíty domů. 
Na následné schůzi našeho SDH členo-
vé schválili na pomoc postiženým Mi-
kulčicím příspěvek 11 000 Kč a díky některým 
štědrým dárcům (z řad členů i nečlenů SDH 
Chvalíkovice) se cílová částka sbírky vyšplhala 
na konečných 56 000 Kč. Zároveň bylo rozhod-
nuto, že tyto finanční prostředky budou předá-

ny osobně SDH Mikulčice, který je použije na 
pomoc postiženým členům jejich sboru.
Na jih jsme se vypravili o víkendu 31. července 
ve složení Rostislav Beinhauer, Vítězslav Va-
lenta, Michal Nosek, Adam Binar a Denis Vítek.  
V Mikulčicích jsme se podíleli na odstraňování 
následku této živelné pohromy. Práce tam bylo, 
je a dlouho ještě bude hodně.
Po sobotní celodenní výpomoci jsme místní-
mu SDH předali finanční obnos, který byl přijat  
s velkou vděčností a srdečným poděkováním. 
V neděli jsme měli pokračovat v plnění dalších 
úkolů, ale počasí nám nepřálo.  V přestávce mezi 
dešťovými přeháňkami jsme pomáhali s insta-
lací krycích plachet, které byly strženy větrem. 
Navštívili jsme i místní hasičskou zbrojnici, kde 

proběhla letmá ukázka hasičské techniky. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na odstraňo-
vání škod v místě události i těm, kteří přispěli ve 
veřejné sbírce pořádanou SDH Chvalíkovice.

Text a foto: SDH Chvalíkovice

Letní kino u hasičárny
On vlastně každý pes je v sobě tak trochu toula-
vý do té doby, než najde své štěstí, a to štěstí pes 
najde jenom s člověkem. Kdo to náhodou nevě-
děl, měl příležitost se to dovědět v našem let-
ním kinu. Letos se vzhledem k počasí promítalo 
u hasičské zbrojnice jen jednou. Na programu 
byl příběh psí pravdy, lásky a naděje. Rodinný 
film režiséra F. A. Brabce JSEM GUMP A BYL JSEM 
TOULAVEJ PES..., který je příběhem o hledání 
psího štěstí, se divákům líbil.                               (oú)

ZPRAVODAJ OBCE CHVALÍKOVICE
Zpravodaj obce Chvalíkovice, vydává obec Chvalíkovice, 

České školy 11, 747 06 Chvalíkovice, IČO: 00849685. 
Evidence periodického tisku: MK ČR E 21120.

Vychází čtvrtletně v nákladu 200 ks. Zpravodaj je neprodejný. 
Tisk: Obecní úřad Chvalíkovice

Toto číslo bylo vydáno ve Chvalíkovicích dne  22. 9. 2021.
Uzávěrka čísla byla 20. 9. 2021.

Příspěvky pro další číslo posílejte na adresu obec@chvalikovice.cz 
nebo dodejte osobně na obecní úřad. 

Žádosti o inzerci posílejte na adresu starosta@chvalikovice.cz. 
Uzávěrka příspěvků pro příští číslo je 20. listopadu 2021.

Na čtvrtek 21. října od 16.00 připravuje SDH Chvalíkovice sběr elektroodpadu. Patří do něj veškeré elektrické nářadí, lednice, 
pračky, mikrovlnné trouby, sporáky, sklokeramické desky, varné konvice, motorové pily ap. Nepatří sem zářivky a žárovky!
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Od kaple nahoru
Kdyby někdo nevěděl, kde je ve Chvalíkovicích vrchní konec, tak  
z pozvánky se to dověděl - od kaple nahoru. Bylo to oficiálně již  
2. setkání obyvatel této části obce a jak je zřejmé i ze snímků, bylo 
to setkání všech generací. Konalo se v sobotu 4. září v areálu hasič-
ské zbrojnice. K pohodovému odpoledne přispělo i občerstvení, 
o které se postarali sami účastníci. Každý přinesl něco, co mohlo 
udělat radost jiným. A také že udělalo. Neplatí to jen o výtečném 
guláši, jednohubkách a moučnících, ale hlavně o milé a přátelské 
atmosféře. Přípravný výbor ve složení Tomáš Wollný, Denisa Gi-
besová, Hana Beinhauerová, Lubomír Nosek (foto dole) a Zby-
něk Tvrdý odvedl dobrou práci a s výsledkem mohl být spokojený. 
Že za rok bude 3. ročník, je myslím zřejmé. (Pokud ale covid nebo 
jiné vnější okolnosti nebudou proti.) Všichni se totiž shodli na tom, 
že tato tradice se má rozvíjet.
           Text a foto: Karel Stuchlík

Žlabinská „naruby“
Uliční sešlost sousedů z ulic Žlabinská, Trničí a U Sokolovny 
se letos konala ve stejný den jako setkání vrchního konce. Už 
zdálky musel každého náhodného návštěvníka zarazit velmi 
zvláštní „dress code“, neboli pravidlo upravující způsob obleče-
ní k určité příležitosti, jak se tomu dnes říká. Setkání sousedů 
bylo nazváno NARUBY, což v praxi znamenalo, že chlapi přišli 
v dámském a ženy v pánském. Počasí bylo skvělé, takže nebylo 
třeba zimních doplňků, ale dalo se přijít jen tak nalehko. Jak to 
bylo na „wecku“ nevím, ale pivo se naruby nečepovalo, ani řízky 
neměly „banýru“ uvnitř. Ovšem v prvé řadě nebyla naruby nála-
da, protože všichni se při hodování báječně bavili. 

Text a foto: Karel Stuchlík
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Letos v červenci připravil Jiří Kasina v ča-
sopise MYSLIVOST rozhovor NA NÁVŠTĚVĚ  
V HONITBĚ ROKU. Na jeho otázky odpoví-
dal i místopředseda Mysliveckého sdružení 
Maršovec Ing. Svatopluk Vavrečka. Mimo 
jiné představil honitbu, ve které spolek vy-
víjí svou činnost a která zahrnuje i katastrál-
ní území naší obce.

Jsme příměstská honitba se všemi negativními 
jevy, které takové umístění honitby s sebou při-
náší. Honitba z velké části navazuje na předměs-
tí Opavy a s tím souvisí velká návštěvnost turis-
tů, běžců, cyklistů, pejskařů, jezdců na koních 
a také nedisciplinovaných řidičů motorových 
vozidel, a to v kteroukoliv denní i noční dobu. 
Žijeme bohužel v době, kdy lidé nerespektují 
ani ty nejzákladnější způsoby chování v přírodě 
a nevedou správným směrem ani své děti. 

Rozloha honitby je 2 089 ha, z toho 230 ha tvoří 
lesní půda, 61 ha vodní plocha, 47 ha ostatní po-
zemky a většina 1 751 ha je zemědělská půda. 

Honitbu tvoří dvě části. Rovinatá část kolem 
Opavy s nadmořskou výškou do 350 m je klasic-
ká řepařská zemědělská krajina. Druhá část ho-
nitby s výškou kolem 550 m je lesnatá část. Zvěř 
má v honitbě různé podmínky pro život a přiro-
zeně v té zemědělsky využívané části je silnější.

Vytvořili jsme tři biocentra - u myslivecké chaty 
v Raduni, lesík Třešňůvky a Chvalíkovskou remí-
zu. Snažili jsme se, aby biocentra byla v místech, 
která nejsou tak navštěvovaná veřejností. 

Dlouhodobě úspěšně spolupracujeme s obce-
mi v katastru naší honitby, kterými jsou Raduň, 
Vršovice a Chvalíkovice. V případě městské části 
Kylešovice se jedná o Magistrát města Opavy.

Účastníme se dnů obcí a mnoho let uklízíme pří-
kopy kolem silnic. Ještě dávno předtím než byl 
zaveden Den Země, jsme uklízeli na jaře i jiné 
části honitby.

Hlavním zdrojem příjmů pro náš spolek jsou 
plesy. Bohužel, i tady negativně zapůsobila 
covidová opatření. Letos jsme prostě neměli 
možnost populární myslivecké plesy pořádat. 
S žádostí o podporu jsme se obrátili na obecní 
úřady ve Chvalíkovicích a Raduni, které nám po-
skytly prostředky na krmení pro zvěř a na spol-
kovou činnost. Děkuji oběma starostům Radi-
mu Hlaváčovi a Přemyslu Schindlerovi, že jsou 
dlouhodobě příznivě nakloněni myslivcům. 

V minulém roce se rýsovala širší spolupráce se 
zámkem v Raduni. Plánovali jsme Hubertské 
slavnosti, ale vzhledem ke covidovým opatře-
ním byla i tato akce zrušena.

Připravil a foto: Karel Stuchlík, 
zdroj: www.myslivost.cz

Českomoravská myslivecká jednota 
(ČMMJ) každoročně   vyhlašuje sou-
těž HONITBA ROKU. Naše Myslivecké 
sdružení Maršovec získalo v kate-
gorii polních honiteb titul HONITBA 
ROKU 2020. Vyhlašování výsledků 
na zámku Ohrada v Hluboké nad 
Vltavou se zúčastnil náš myslivecký 
hospodář Ing. Libor Slanina, který 
převzal ocenění z rukou předsedy 
ČMMJ Ing. Jiřího Janoty a místopřed-
sedy Parlamentu České republiky 
Ing. Vojtěcha Filipa. Děkujeme všem, 
kteří nás podporují při zlepšování 
životních podmínek drobné zvěře, 
ptactva a ostatních živočichů. 

Ing. Svatopluk Vavrečka, 
místopředseda MS Maršovec

   HONITBOU ROKU 2020 JE I NAŠE MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ MARŠOVEC
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Českomoravská myslivecká jednota, z.s.

uděluje

v soutěži Honitba roku 2020 v kategorii Polní honitba roku
za činnost při zlepšování životního prostředí pro zvěř

Mysliveckému sdružení  
Maršovec, z. s.

Ocenení

Ing. DanIel Švrčula
místopředseda ČMMJ, z.s.

Ing. JIří Janota
předseda ČMMJ, z.s.
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Na plakátu zvala TJ Sokol Chvalíkovice na CUP 
TURNAJ ŽÁKŮ. Konal se 27. srpna a startovalo 
na něm  osm družstev fotbalistů z přípravek roč-

níků 2013 až 2015. Hrálo se ve dvou skupinách  
a vyvrcholením byly boje o umístění. 
V utkání o 7. místo Suché Lazce porazily Chva-
líkovice B 7:0. Páté skončily Štáblovice po ví-
tězství 6:0 nad Kylešovicemi. V boji o třetí mís-
to byla úspěšnější Pustá Polom, která porazila 
Mokré Lazce 3:0. Vyvrcholením turnaje byl fi-
nálový zápas mezi Chvalíkovicemi A a Hradcem 
nad Moravicí. Našim se nepodařilo zvítězit a je-
diná branka vstřelená v utkání rozhodla o tom, 
že pohár si odvezli fotbalisté Hradce nad Mo-
ravicí. Na závěr turnaje byli vyhlášeni nejlepší 
brankáři, obránci a střelci. Všichni hráči obdrželi 
medaile, balíček s dobrotami a svačinu. Hlavní 
organizátor turnaje Jaromír Tvrdý po skončení 
řekl: „S turnajem jsme spokojeni a děkujeme ro-
dičům, kteří se podíleli na jeho zdárném průbě-
hu. Zapomenout nesmíme na přízeň sponzorů, 
kterým také děkujeme. Už teď se můžeme těšit na 
mikulášský turnaj v tělocvičně.“   

Text a foto: Karel Stuchlík

Fotbalový turnaj přípravek

II. ročník Memoriálu Josefa Beláse
V sobotu 3. července se na hřišti Sokola Chva-
líkovice uskutečnil II. ročník Memoriálu Josefa 
Beláse - turnaje v kopané, který je určen pro 
„staré pány“, tedy hráče nad 35 let. Letošní roč-
ník byl uspořádán v netradičním červencovém 
termínu, kdy právě vrcholilo i fotbalové mistrov-
ství Evropy. Turnaj proběhl za účasti mužstev z 
Litultovic, Raduně a Chvalíkovic. Po rozlosování 
a slavnostním zahájení bylo odehráno celkem 
šest utkání. Hrálo se dvoukolovým systémem, 
každé utkání na dvakrát 12 minut. K vidění bylo 
mnoho fotbalových akcí, které by se neztratily 
ani na již zmiňovaném fotbalovém mistrovství 
Evropy. Soupeři si sice nic nedarovali, ale hrálo 
se fair play. Po odehrání všech utkání, ve kterých 
padlo celkem 27 branek, pak bylo následující 
pořadí. Zvítězilo domácí mužstvo Chvalíkovic, 
které obhájilo vítězství z roku 2019 (vloni se 
turnaj neuskutečnil z důvodu covidových opat-
ření). O vyrovnanosti turnaje svědčí i fakt, že o 
pořadí na druhém a třetím místě rozhodovalo 

Vítězové memoriálu - staří páni Chvalíkovice  

při shodném bodovém zisku Raduně a Litulto-
vic celkové skóre, které rozhodlo ve prospěch 
našich sousedů z Raduně. Tak snad zase za rok 
na shledanou a tentokrát v tradičním květno-
vém termínu!                     Text a foto: Ondřej Rýž

Rozhodnutí o stavbě školy
Slezská zemská vláda dekretem ze 30. srpna 1855 
prohlásila stav obecní školy ve Chvalíkovicích za 
„střídmý“, což patrně mělo znamenat „málo vy-
hovující“. Představitelé obce se 18. prosince 1855 
sešli, sepsali a podepsali své rozhodnutí o stavbě 
nové školní budovy. 
Rozhodli se, že postaví novou školní budovu 
(včetně bytu pro učitele) z tvrdého materiálu 
na vlastní náklady a přiměřeně počtu žáků. Také 
se zavázali novou školu z vlastních prostředků  
v dobrém stavu udržovat. Pro zajištění potřebné-
ho školního vytápění si uložili obstarávat dřevo  
z vlastních prostředků s tím, že je na to mož-
né použít také úroky ze školní nadace knížete 
Eduarda Lichnovského. Plat učitele měl být po-
krýván vybíráním a odváděním ročního školné-
ho dle stávajících předpisů a také bezplatným 
přenecháním několika obecních pozemků. Obec 
se zavázala bezplatně tyto pozemky obdělávat, 
což představovalo podmítání, přeorání a orání, 
vyvážení hnoje a setí. Představitelé obce se také 

Z historie naší obce - dnes o škole

Příměstský tábor
HRAcí Deskové Centrum Legie ve spolupráci 
s TJ Sokol Chvalíkovice zorganizovalo o let-
ních prázdninách příměstský tábor pro děti 
od 5 do 15 let. Zázemí tábora bylo u fotbalo-
vého hřiště ve Chvalíkovicích a v sokolovně. 
Děti plnily nejrůznější táborové soutěžní hry, 
sportovní hry, tvořivé dílničky a hrály deskové 
a vzdělávací hry. Pro osvěžení a vydovádění 
mohly využít koupání v bazénu v areálu hři-
ště.
Dětem se na táboře moc líbilo. Doufáme, že 
ve spolupráci s HRACím centrem Legie bude-
me i nadále spolupracovat a tyto tábory se 
tak stanou novou tradicí. Monika Halšková

Perfektní začátek
Novou fotbalovou sezonu zahájili naši fotbalis-
té velice úspěšně. V kategorii mladších žáků po-
razili Jakartovice 31:2, starší žáci doma po napí-
navém boji porazili tým z Oldřišova 1:0, dorost 
vyhrál s Malými Hošticemi 5:1 a muži předvedli 
pěkné parádičky v zápase s Hradcem nad Mo-
ravicí B a zvítězili 4:1. Jen tak dál chlapci!

Monika Halšková

zavázali zajišťovat a hradit dopravu katechety dle 
předpisu politického školního ustanovení a ta- 
ké hradit úklid školy. 
Závazky obce přijaté v souvislosti s výstavbou 
nové školní budovy byly zapsány do pozemkové 
knihy. Bylo o nich uvědoměno i vysoké ducho-
venstvo na Hradci a místní školní dozor.

Vyučovací předměty
Dle nového školního zákona ze 14. května 1869 
byly na zdejší obecné škole vyučovány nábožen-
ství, vyučovací jazyk, psaní, počítání, zeměpis, 
dějepis, přírodopis, přírodozpyt, měřičské tvaroz-
nalství, kreslení, zpěv a tělocvik. Vyučovacím jazy-
kem byla čeština, druhým jazykem němčina.
V jednotřídní obecné škole byli žáci rozděleni do 
dvou skupin - nižší a vyšší, z nichž jedna dopole-
dne, druhá odpoledne se vyučovala.  Nábožen-
ství vyučoval kaplan z Hradce. Od 1. října 1898 
byl zaveden předmět ruční ženské práce, který 
vyučovala Aloisie Gudrichová z Raduně. 

Zdroj: Obecní kronika, Chvalíkovice



12

Počasí jako malované a osmnáct mladých 
rybářů na startu. Taková byla kulisa dět-
ských rybářských závodů, které pravidelně 
na jednom z našich rybníků organizuje za 
finanční podpory obce Rybářský spolek 
Chvalíkovice. Letos se závody konaly jako 
druhý ročník MEMORIÁLU JOSEFA FAJKUSE 
v sobotu 11. září. Na facebooku mi ke zve-
řejněným fotkám napsal Ludvík Zemek  
z Opavy: „Je to krásné, když chlapi tráví se 
svými dětmi volný čas v přírodě a přitom nau-

čí své syny, dcery, vnuky a vnučky spoustě užitečných do-
vedností. Ale hlavně - jsou spolu a je jim dobře.“ Těžko by 
se tato akce dala charakterizovat lépe. V prvé řadě to 
ale byly závody. Vítězem se stal (a loňské prvenství tak 
obhájil) Alexandr Palyza, který ulovil ryby v celkové 
délce 341 cm. Na druhém místě se umístil Jakub Ka-
lužík (282 cm) a třetí skončil Michal Kocián (270 cm). 
Zvláštní cenu memoriálu za nejdelšího uloveného 
kapra získal Matyáš Kuděla (2 x 55 cm).

Text a foto: Karel Stuchlík

Mladí rybáři soutěžili


